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1. ĐỀ CƯƠNG CHI TIẾT HỌC PHẦN LÝ LUẬN VÀ PHƯƠNG PHÁP TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH CHO TRẺ EM

- Số tín chỉ: 4 (18, 84)
- Bộ môn phụ trách giảng dạy: Bộ môn mỹ thuật
- Điều kiện tiên quyết: Mỹ thuật 1
1. Mô tả học phần:
   -  Học phần gồm 11 nội dung, bao gồm kiến thức lý luận chung về phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non, đây là những kiến thức khoa học cơ bản về phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non và cách vận dụng các kiến thức cơ bản đó vào thực tiễn tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non.
1.1 Mục tiêu về kiến thức:   

    -  SV được trang bị những kiến thức lý luận cơ bản về phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non, vận dụng thực hành lập kế hoạch và tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ.

1.2 Mục tiêu về kỹ năng 

    -  Sinh viên có các kỹ năng cơ bản trong việc lập kế hoạch và tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non cụ thể của từng chủ đề trong năm, 
    - Vận dụng kiến thức để xây dựng môi trường giáo dục hợp lý.
   -  Thành thạo việc soạn giáo án và thực hiện tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non đáp ứng các yêu cầu mới của giáo dục hiện đại  theo hướng tiếp cận khoa học, phát huy tính tích cực, sáng tạo hướng vào trẻ em. 
3. Nội dung chi tiết môn học:
Chương 1:   ĐẶC ĐIỂM SỰ PHÁT TRIỂN HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH CỦA TRẺ EM.

1.1- Nguồn gốc, bản chất hoạt động tạo  hình của trẻ em
1.2- Quá trình hình thành và phát triển hoạt động tạo hình ở trẻ em
1.3- Một số đặc điểm cơ bản của hoạt động tạo hình ở tuổi mầm non

       1.3.1- Giai đoạn tiền tạo hình

       1.3.2- Giai đoạn tạo hình
1.4- Đặc điểm nội dung tranh vẽ của trẻ em
1.5- Đặc điểm ngôn ngữ tạo hình ở trẻ em

       1.5.1- Cách sử dụng đường nét

       1.5.2- Cách xây dựng hình

       1.5.3- Cách sử dụng màu sắc
1.6- Một số điều kiện tâm lý cơ bản của  sự phát triển khả năng sáng tạo trong hoạt động tạo hình ở trẻ em                                 
 Chương  2:  MỤC ĐÍCH, NHIỆM VỤ, Ý NGHĨA CỦA VIỆC TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG TAOH HÌNH CHO TRẺ MN
2.1- Mục đích của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ em
2.2- Các nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 

       2.2.1- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức HĐTH cho trẻ trước 24 tháng tuổi.

       2.2.2- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 2-3 tuổi.

       2.2.3- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 3-4 tuổi.

       2.2.4- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 4-5 tuổi.

       2.2.5- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 5-6 tuổi.
2.3 Ý nghĩa của việc tổ chức hoạt động  tạo hình trong việc giáo dục và phát triển toàn diện cho trẻ mầm non
Chương 3: CÁC NGUYÊN TẮC VÀ YÊU CẦU CƠ BẢN CỦA NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH DÀNH CHO TRẺ MN 

3.1-  Các nguyên tắc xây dựng chương trình HĐTH cho trẻ mầm non

3.2-  Các nội dung cơ bản của chương trình hoạt động tạo hình trong trường mầm non.

3.3-  Thực hành phân tích chương trình chăm sóc giáo dục trẻ mầm non
Chương 4: CÁC PHƯƠNG PHÁP TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH TRONG TRƯỜNG MN 

4.1  Khái niệm

4.2-  Cơ sở phân loại các phương pháp tổ  chức HĐTH trong trường  mầm non.

4.3-  Các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình

        4.3.1- Nhóm các phương pháp thông tin, tiếp nhận

        4.3.2- Nhóm các phương pháp thực hành  ôn luyện

        4.3.3- Nhóm các phương pháp tìm tòi sáng tạo

        4.3.4- Nhóm cácbiện pháp vuichơi

        4.3.5- Nguyên tắc tiếp cận tích hợp trong việc sử dụng các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non

4.4- Thực hành phân tích hệ thống phương pháp trong các giáo án và trong cách thức thực hiện một chương trình
 Chương 5: CÁC HÌNH THỨC TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH TRONG TRƯỜNG MN
5.1- Phân loại tiết các hình thức tổ chức hoạt động tạo hình 

        5.1.1- Tổ chức hoạt động tạo hình trên tiết học

        5.1.2- Tổ chức hoạt động tạo hình ngoài tiết học

        5.1.3- Một số cách phân loại hình thức tổ chức HĐTH khác

5.2- Các yêu cầu tổ chức tiết học tạo hình
Chương 6: CHO TRẺ LÀM QUEN VỚI TÁC PHẨM NGHỆ THUẬT TẠO HÌNH VÀ PHÁT TRIỂN NĂNG LỰC CẢM THỤ THẨM MỸ

6.1- Vai trò của tác phẩm nghệ thuật tạo hình trong việc phát  triển thẩm mỹ cho trẻ

6.2- Các yêu cầu cơ bản về các tác phẩm nghệ thuật dành cho trẻ

6.3- Phương pháp cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật tạo hình

6.4- Thực hành soạn giáo án cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật

Chương 7: TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG VẼ CHO TRẺ MN
7.1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

        7.1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

        7.1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

        7.1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

        7.1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

7.2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

7.3- Tổ chức hoạt động. 

7.4- Thực hành Tập soạn giáo án, tập dạy. 

Chương 8:  TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG NẶN CHO TRẺ MN

1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

3- Tổ chức hoạt động. 

 Chương 9:  TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG XẾP DÁN CHO TRẺ MN

9.1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

          9.1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

          9.1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

          9.1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

          9.1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

9.2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

9.3- Tổ chức hoạt động.

Chương 10:  TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG CHẮP GHÉP CHO TRẺ MN
10.1-   ý nghĩa của trò chơi chắp ghép đối với sự phát triển tính  sáng tạo cho trẻ mầm non

         10.1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

         10.1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

         10.1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

         10.1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

10.2-   Phân loại vật liệu và hình thức hoạt động chắp ghép

10.3-   Tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ các lứa tuổi

10.4-   Thực hành dự giờ, phân tích.

Chương 11:  THEO DÕI, ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH

11.1-   Các yêu cầu cơ bản của việc  theo dõi, đánh giá tiết học

11.2-   Đánh giá khả năng hoạt động tạo hình của trẻ

11.3-   Công tác tổ chức phối hợp tổ  chức hoạt động giữa nhà trường và gia đình

11.4-   Thực hành lập kế hoạch phối hợp công tác giữa nhà trường và gia đình

6-  Tài liệu:
1. Tài  liệu bắt buộc:

1. Lê Thanh Thuỷ - Tạo hình và phương pháp tổ chức HĐTH.. NXB ĐHSP, 2013.

2. Tài liệu tham khảo:

2. Trần Thị Trọng- Phạm Thị Sửu- Chư​​ơng trình chăm sóc giáo dục trẻ mầm non.  NXBGD,1994 .

3. Tạo hình và phư​​ơng pháp hư​​ớng dẫn hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non. Giáo trình xây dựng cho đào tạo giáo viên mầm non hệ trung học  SP. NSBGD, 1997.               
7-  Hình thức tổ chức dạy học:

7.1-  Lịch trình chung:

	Nội dung
	Hình thức tổ chức dạy học môn học
	Tổng

	
	Lí thuyết
	Xêmina
	TLuận

Nhóm
	Bài tập
	Tự học
	Tư vấn của GV
	Kiểm tra đánh giá
	

	nội dung 1
	3
	
	2
	
	
	
	Bài thu hoạch 1
	5

	nội dung 2
	2
	
	1
	
	
	
	Bài thu hoạch 2
	3

	nội dung 3
	2
	
	1
	1
	
	
	Bài TH 1
	3

	nội dung 4
	3
	
	2
	
	
	
	Bài TH 2
	5

	nội dung 5
	3
	
	1
	
	
	
	Bài TH 3
	4

	nội dung 6
	1
	
	1
	
	
	
	Bài TH 4
	2

	nội dung 7
	4
	
	1
	6
	
	
	Bài KT giữa kỳ
	11

	nội dung 8
	3
	
	1
	6
	
	
	Bài TH 5
	10

	nội dung 9
	3
	
	1
	5
	
	
	Bài KT cuối kỳ
	9

	nội dung 10
	2
	
	1
	4
	
	
	Bài TH 6
	7

	nội dung 11
	1
	
	1
	1
	
	
	Bài TH 7
	3

	Tổng
	27
	
	13
	23
	
	
	
	63


7.2-  Lịch trình cụ thể cho từng nội dung

Nội dung1: Đặc điểm sự phát triển hoạt động tạo hình của trẻ em

Số tiết:7
	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 1

Lý thuyết


	Trên giảng đường


	1- Nguồn gốc, bản chất hoạt động tạo  hình của trẻ em
2- Quá trình hình thành và phát triển hoạt động tạo hình ở trẻ em
2.1- Giai đoạn tiền tạo hình

2.2- Giai đoạn tạo hình
3- Một số đặc điểm cơ bản của hoạt động tạo hình ở tuổi mầm non

4- Đặc điểm nội dung tranh vẽ của trẻ em
5- Đặc điểm ngôn ngữ tạo hình ở trẻ em

5.1- Cách sử dụng đường nét

5.2- Cách xây dựng hình

5.3- Cách sử dụng màu sắc
6- Một số điều kiện tâm lý cơ bản của  sự phát triển khả năng sáng tạo trong hoạt động tạo hình ở trẻ em                                 
	-   Sinh viên hiểu, nhớ bản chất, quá trình hình thành và phát triển hoạt động tạo hình của trẻ em.

- Nắm vững đặc điểm ngôn ngữ tạo hình của trẻ MN
	Đọc TL1, từ trang 9 đến trang 35.
	

	
	
	1- Tại sao quá trình HĐ và phát triển HĐTH của trẻ MN có nguồn gốc và bản chất xã hội?

2- Phân tích tính sơ đồ  trong tranh vẽ của trẻ ?

3- Trẻ thể hiện tính duy kỷ và tính không chủ định trong tranh ra sao?

Sưu tầm tranh vẽ của trẻ MN
	SV hiểu được 

nguồn gốc và bản chất xã hội

của HĐTH, 

ngụn ngữ tạo hỡnh của trẻ MN 
	Đọc TL1, từ trang 9 đến trang 35.
	

	
	
	1- Tại sao quá trình HĐ và phát triển HĐTH của trẻ MN có nguồn gốc và bản chất xã hội?

2- Phân tích tính sơ đồ  trong tranh vẽ của trẻ ?

3- Trẻ thể hiện tính duy kỷ và tính không chủ định trong tranh ra sao?

Sưu tầm tranh vẽ của trẻ MN
	SV hiểu được 

nguồn gốc và bản chất xã hội

của HĐTH, 

ngụn ngữ tạo hỡnh của trẻ MN 
	Đọc TL1, từ trang 9 đến trang 35.
	

	Tự học
	
	Một số điều kiện tâm lý cơ bản của sự phát triển khả năng sáng tạo trong hoạt động tạo hình ở trẻ em.


	
	Đọc TL1, từ trang 9 đến trang 35.
	

	KT- ĐG
	
	Nhóm: Nhận xét về ngụn ngữ tạo hỡnh của trẻ MN trong cỏc tranh đã sưu tầm
	
	
	

	Tư vấn
	
	
	
	
	


Nội dung 2: Mục đích, nhiệm vụ, ý nghĩa của việc tổ chức

hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non

Số tiết:4

	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 2

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Mục đích của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ em
2- Các nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 

2.1- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ trước 24 tháng tuổi.

2.2- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 2-3 tuổi.

2.3- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 3-4 tuổi.

2.4- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 4-5 tuổi.

2.5- Nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ 5-6 tuổi.
3- Ý nghĩa của việc tổ chức hoạt động  tạo hình trong việc giáo dục và phát triển toàn diện cho trẻ mầm non
	-   SV hiểu mục đích, nhiệm vụ cơ bản, ý nghĩa của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non.


	Đọc TL1, từ trang 47 đến trang 76.
	

	
	
	Mục đích của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ em

Tỡm hiểu mối quan hệ của mụn tạo hỡnh với cỏc mụn học khỏc
	
	Đọc TL1, từ trang 37 đến trang 46.
	

	
	
	Mục đích của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ em

Tỡm hiểu mối quan hệ của mụn tạo hỡnh với cỏc mụn học khỏc
	
	Đọc TL1, từ trang 37 đến trang 46.
	

	Tự học
	
	Ý nghĩa của việc tổ chức hoạt động  tạo hình trong việc giáo dục và phát triển toàn diện cho trẻ mầm non
	
	ĐọcTL1, từ trang 57 đến trang 76
	

	KT- ĐG
	
	So sánh nhiệm vụ cơ bản của việc tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ các độ tuổi.
	
	
	

	Tư vấn
	
	
	
	
	


Nội dung 3 :  Các nguyên tắc và yêu cầu cơ bản của nội dung chương trình

hoạt động tạo hình dành cho trẻ mầm non

Số tiết:5
	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 3

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1-  Các nguyên tắc xây dựng chương trình HĐTH cho trẻ mầm non

2-  Các nội dung cơ bản của chương trình hoạt động tạo hình trong trường mầm non.

 
	-   SV hiểu, ghi nhớ các nguyên tắc và nội dung cơ bản của chương trình hoạt động tạo hình dành cho trẻ mầm non, vận dụng được vào việc phân tích kế hoạch tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ.
	Đọc TL1, từ trang 107 đến trang 123.
	

	
	
	Tập xây dựng kế hoạch TCHĐTH theo chủ điểm
	
	Đọc thêm các nội dung tương ứng trong TL 4
	

	
	
	Tập xây dựng kế hoạch TCHĐTH theo chủ điểm
	
	Đọc thêm các nội dung tương ứng trong TL 4
	

	Tự học
	
	Tập xây dựng kế hoạch TCHĐTH theo chủ điểm
	
	Đọc TL1, từ trang 107 đến trang 123.
	

	KT- ĐG
	
	Xây dựng kế hoạch TCHĐTH tháng(MG 4-5 tuổi)
	
	
	

	Tư vấn
	
	Lựa chọn nội dung hoạt động cho trẻ
	
	Đặc điểm cơ bản về văn hoá, xã hội của địa phương
	


Nội dung 4 : Các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình 

trong trường  mầm non

Số tiết: 11 
	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 4

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1-  Khái niệm

2-  Cơ sở phân loại các phương pháp tổ  chức hoạt động tạo hình trong trường  mầm non.

3-  Các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình

3.1- Nhóm các phương pháp thông tin, tiếp nhận

3.2- Nhóm các phương pháp thực hành  ôn luyện

3.3- Nhóm các phương pháp tìm tòi sáng tạo

3.4- Nhóm cácbiện pháp vui chơi

3.5- Nguyên tắc tiếp cận tích hợp trong việc sử dụng các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non
	   -   SV có kiến thức cơ bản về các phương pháp tổ chức hoạt động tạo hình trong trường  mầm non. Phân tích được hệ thống phương pháp vận dụng trong quá trình tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non.

Biết vận dụng nguyên tắc tiếp cận tích hợp vào HĐTC GD trẻ một cách hiệu quả
	Đọc TL1, từ trang 77 đến trang 80.
	

	
	
	Phân tích nguyên tắc tiếp cận tích hợp trong việc sử dụng các phư​ơng pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non ?

Thực hành phân tích hệ thống phương pháp trong các giáo án và trong cách thức thực hiện một chương trình
	Phân tích chỉ rõ các nội dung tích hợp bằng thí dụ.
	Đọc thêm các nội dung tương ứng trong TL4
	

	
	
	Phân tích nguyên tắc tiếp cận tích hợp trong việc sử dụng các phư​ơng pháp tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ mầm non ?

Thực hành phân tích hệ thống phương pháp trong các giáo án và trong cách thức thực hiện một chương trình
	Phân tích chỉ rõ các nội dung tích hợp bằng thí dụ.
	Đọc thêm các nội dung tương ứng trong TL4
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài tập thực hành
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Phân tích hệ thống phương pháp trong các giáo án và trong cách thức thực hiện một chương trình
	Bằng một kế hoạch tổ chức hoạt động cụ thể, nêu rõ các phương pháp và làm rõ vì sao sử dụng phương pháp?
	
	

	Tư vấn
	
	Tư vấn môn học
	SV chuẩn bị nội dung cần tư vấn (Các vấn đề mang tính đặc thù của địa phương)
	Chuẩn bị câu hỏi
	


Nội dung 5 :  Các  hình  thức  tổ  chức hoạt động tạo hình trong trường  mầm non

Số tiết: 7
	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 5

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Phân loại tiết các hình thức tổ chức hoạt động tạo hình 

1.1- Tổ chức hoạt động tạo hình trên tiết học

1.2- Tổ chức hoạt động tạo hình ngoài tiết học

1.3- Một số cách phân loại hình thức tổ chức HĐTH khác

2- Các yêu cầu tổ chức tiết học tạo hình
	SV hiểu, nhớ các hình  thức  tổ  chức hoạt động tạo hình trong trường  mầm non. 
	Đọc TL1, từ trang 95 đến trang 108.
	

	
	
	Kết hợp cỏc  hỡnh thức tổ chức tiết học cho 1 giờ dạy cụ thể

Lập chương trình phối hợp hoạt động tạo hình trên tiết học và hoạt động tạo hình ngoài trời.
	Phát hiện được các hình thức tổ chức hoạt động tạo hình thường gặp trong thực tế. Chỉ ra những điều kiện cần có cho mỗi hình thức TCHĐ Tạo hình
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	
	
	Kết hợp cỏc  hỡnh thức tổ chức tiết học cho 1 giờ dạy cụ thể

Lập chương trình phối hợp hoạt động tạo hình trên tiết học và hoạt động tạo hình ngoài trời.
	Phát hiện được các hình thức tổ chức hoạt động tạo hình thường gặp trong thực tế. Chỉ ra những điều kiện cần có cho mỗi hình thức TCHĐ Tạo hình
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài tập thực hành
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Lấy kết quả bài thực hành
	
	
	

	Tư vấn
	
	Tư vấn môn học
	
	Chuẩn bị câu hỏi
	


Nội dung 6 : Cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật tạo hình 

và phát triển năng lực cảm thụ thẩm mỹ

Số tiết: 5

	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 6

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Vai trò của tác phẩm nghệ thuật tạo hình trong việc phát  triển thẩm mỹ cho trẻ

2- Các yêu cầu cơ bản về các tác phẩm nghệ thuật dành cho trẻ

3- Phương pháp cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật tạo hình


	   -   SV hiểu vai trò, nhớ và vận dụng đúng yêu cầu tác phẩm nghệ thuật tạo hình khi cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật tạo hình nhằm phát triển năng lực cảm thụ thẩm mỹ cho trẻ
	Đọc TL1, từ trang 259 đến trang 271.
	

	Xêmina
	
	
	
	
	

	
	
	Lựa chọn tác phẩm cho trẻ làm quen với nghệ thuật tạo hình

Tỡm hiểu thờm về NT tạo hỡnh dõn tộc

Thực hành soạn giáo án cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật.
	Mỗi SV lựa chon một nội dung đề tài, thể hiện đặc điểm riêng của GDMN ở địa phương mình.
	
	

	
	
	Lựa chọn tác phẩm cho trẻ làm quen với nghệ thuật tạo hình

Tỡm hiểu thờm về NT tạo hỡnh dõn tộc

Thực hành soạn giáo án cho trẻ làm quen với tác phẩm nghệ thuật.
	Mỗi SV lựa chon một nội dung đề tài, thể hiện đặc điểm riêng của GDMN ở địa phương mình.
	
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài thực hành
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Lấy kết quả bài thực hành
	
	
	

	Tư vấn
	
	Tư vấn lựa chọn tác phẩm cho trẻ làm quen
	
	Chuẩn bị tác phẩm
	


Nội dung 7: Tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non

Số tiết: 13 
	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 7

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

3- Tổ chức hoạt động. 


	-   SV hiểu và lựa chọn đúng nội dung tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non. Xây dựng hoàn chỉnh được kế hoạch tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non.
	Đọc TL1, từ trang 129 đến trang149.
	

	
	
	Lựa chọn nội dung tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non.

XD giáo án HĐ vẽ cho trẻ MN

Thực hành tập dạy.
	Biết lựa chọn   nội dung tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế địa phương mình.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL3,4?

TL1Trang 135 
	

	
	
	Lựa chọn nội dung tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non.

XD giáo án HĐ vẽ cho trẻ MN

Thực hành tập dạy.
	Biết lựa chọn   nội dung tổ chức hoạt động vẽ cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế địa phương mình.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL3,4?

TL1Trang 135 
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài tập thực hành
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Bài KT giữa kỳ
	
	
	

	Tư vấn
	
	Tư vấn môn học
	
	Chuẩn bị câu hỏi
	


Nội dung 8 :  Tổ chức hoạt động nặn cho trẻ mầm non

Số tiết: 10

	Hình thức TC dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 8

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

3- Tổ chức hoạt động. 
	-  SV hiểu và lựa chọn đúng nội dung tổ chức hoạt động nặn cho trẻ mầm non. Xây dựng hoàn chỉnh được kế hoạch tổ chức hoạt động nặn cho trẻ MN.
	Đọc TL1, từ trang 173 đến trang 187.
	

	
	
	Để xác định chất l​ượng của chương trình hoạt động nặn, cần dựa vào những yêu cầu giáo dục và phát triển nào?
Thực hành Tập XD kế hoạch, tập dạy.
	 Lựa chọn  đúng  nội dung tổ chức hoạt động nặn cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	
	
	Để xác định chất l​ượng của chương trình hoạt động nặn, cần dựa vào những yêu cầu giáo dục và phát triển nào?

Thực hành Tập XD kế hoạch, tập dạy.
	 Lựa chọn  đúng  nội dung tổ chức hoạt động nặn cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài tập.
	
	
	

	KT- ĐG
	
	
	
	
	

	Tư vấn
	
	Tư vấn môn học
	
	Chuẩn bị câu hỏi
	


Nội dung 9 :  Tổ chức hoạt động xếp dán cho trẻ mầm non

Số tiết: 11 
	Hình thức TC dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 9

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1- Nội dung giáo dục và phát triển của chương trình hoạt động

1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

2- Điều kiện vật chất cho tổ chức hoạt động.

3- Tổ chức hoạt động. 


	-  SV hiểu và lựa chọn đúng nội dung tổ chức hoạt động xếp dán cho trẻ mầm non. Xây dựng hoàn chỉnh được kế hoạch tổ chức hoạt động xếp dán cho trẻ mầm non.
	Đọc TL1, từ trang 205 đến trang 221.
	

	
	
	 Lựa chọn nội dung tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ mầm non.

Thực hành Tập soạn giáo án, tập dạy.
	Biết lựa chọn   nội dung tổ chức hoạt động xếp dán cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	
	
	 Lựa chọn nội dung tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ mầm non.

Thực hành Tập soạn giáo án, tập dạy.
	Biết lựa chọn   nội dung tổ chức hoạt động xếp dán cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	Tự học
	
	Hoàn thành bài tập soạn giáo án
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Bài KT cuối kỳ
	
	
	

	Tư vấn
	
	
	
	
	


Nội dung 10 : Tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ mầm non

Số tiết: 7 

	Hình thức TC dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 10

 Lý thuyết
	
	1-   Ý nghĩa của trò chơi chắp ghép đối với sự phát triển tính  sáng tạo cho trẻ mầm non

1.1- Trẻ dưới 3 tuổi.

1.2- Trẻ 3-4 tuổi.

1.3- Trẻ 4-5 tuổi.

1.4- Trẻ 5-6 tuổi.

2-   Phân loại vật liệu và hình thức hoạt động chắp ghép

3-   Tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ các lứa tuổi.
	-  SV hiểu và lựa chọn đúng nội dung tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ mầm non. Xây dựng hoàn chỉnh được kế hoạch tổ chức hoạt động chắp ghép cho trẻ mầm non. 
	Đọc TL1, từ trang 235 đến trang 242.
	

	
	
	Hoạt động chắp ghép có vai trò gì với sự phát triển của trẻ?

Dự giờ, phân tích nội dung, kết quả HĐ của trẻ.
	Biết lựa chọn   ND tổ chức hoạt động chắp ghộp cho trẻ MN hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	
	
	Hoạt động chắp ghép có vai trò gì với sự phát triển của trẻ?

Dự giờ, phân tích nội dung, kết quả HĐ của trẻ.
	Biết lựa chọn   nội dung tổ chức hoạt động chắp ghộp cho trẻ mầm non phù hợp với điều kiện thực tế.
	Đọc thêm các phần tương ứng TL 3,4
	

	Tự học
	
	Tỡm hiểu thờm về cỏc HĐ tạo hỡnh của trẻ qua websittle
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Thu hoạch sau dự giờ
	
	
	


Nội dung 11 : Theo dõi, đánh giá hoạt  động tạo hình

Số tiết: 4  

	Hình thức tổ chức dạy học
	Thời gian, địa điểm
	Nội dung chính
	Mục tiêu cụ thể
	Yêu cầu SV chuẩn bị
	Ghi chú

	Tuần 11

Lý thuyết
	Trên giảng đường


	1-   Các yêu cầu cơ bản của việc  theo dõi, đánh giá tiết học

2-   Đánh giá khả năng hoạt động tạo hình của trẻ

3-   Công tác tổ chức phối hợp tổ  chức hoạt động giữa nhà trường và gia đình
	-  SV hiểu, nhớ các nội dung đánh giá kết quả hoạt động tạo hình của trẻ; Lập được kế hoạch tổ chức, phối hợp với gia đình trong hoạt động giáo dục nói chung, tạo hình nói riêng nhằm nâng cao kết quả giáo dục thẩm mỹ cho trẻ mầm non.
	Đọc TL1, từ trang 107 đến trang 123.
	

	
	
	Lập kế hoạch phối hợp công tác giữa nhà trường và gia đình

Tại sao cần phải phối hợp giữa nhà tr​ường với gia đình trong việc thực hiện mục tiêu chăm sóc giáo dục trẻ ?
	
	
	

	
	
	Lập kế hoạch phối hợp công tác giữa nhà trường và gia đình

Tại sao cần phải phối hợp giữa nhà tr​ường với gia đình trong việc thực hiện mục tiêu chăm sóc giáo dục trẻ ?
	
	
	

	Tự học
	
	Tỡm hiểu thờm về cụng tỏc phối hợp giữa nhà trường và GĐ thông qua thâm nhập thực tế 
	
	
	

	KT- ĐG
	
	Bài tập thu hoạch về công tác phối hợp giữa nhà trường và GĐ thông qua thâm nhập thực tế
	
	
	

	Tư vấn
	
	
	
	
	


8-  Chính sách đối với học phần:

   -  SV phải có mặt đầy đủ các buổi học.

   -  Các kỹ năng trong học phần là những kỹ năng cơ bản, mới. Mặt khác thời gian làm việc trực tiếp với giảng viên không nhiều, vì vậy SV phải tăng cường rèn luyện  ngoài giờ.

   -  Học liệu của môn học ít, không tập trung. Vì vậy sinh viên có thể sưu tầm tài liệu rải rác là các bài viết ở tạp chí chuyên nghành, trên mạng Internet để tăng cường vốn học liệu.

9-   Phương pháp, hình thức kiểm tra đánh giá kết quả học tập môn học

9.1-  Kiểm tra đánh giá thường xuyên

   -    KTĐG thường xuyên bằng các bài tập về nhà, bài thảo luận nhóm.

9.2-  Kiểm tra đánh giá định kỳ

   -  Bài kiểm tra kỹ năng tự học, tự nghiên cứu: Xây dựng kế hoạch TCHĐTH tháng, tuần cho các độ tuổi.
   -  Bài tập nhóm/tháng: Sưu tầm, nhận xét đánh giá tranh vẽ của trẻ.
   -  Bài kiểm tra giữa kỳ: Thực hành Tập soạn giáo án vẽ.

   -  Bài KT cuối kỳ: Thực hành Tập soạn giáo án xếp dán .
9.3-  Tiêu chí đánh giá các loại bài tập

   +  Đối với các bài KTĐG thường xuyên:

   -   Số lượng bài tập đầy đủ.

   -   Thực hiện được các nội dung cơ bản của lý thuyết.

   +  Bài kiểm tra kỹ năng tự học, tự nghiên cứu: Xây dựng kế hoạch TCHĐTH tháng, tuần cho các độ tuổi.

   -  Thể hiện thái độ chuyên cần, tự giác trong việc tự học, tự nghiên cứu.
   -  Vận dụng lý luận để xây dựng kế hoạch TCHĐTH đúng yêu cầu đề ra của từng nội dung chủ đề, chủ điểm.

  +  Bài kiểm tra giữa kỳ: Thực hành xây dựng kế hoạch TCHĐ vẽ và bài KT cuối kỳ: Thực hành xây dựng kế hoạch TCHĐ xếp dán .

  Mức 1: (đạt yêu cầu)

   -   Lựa chọn đúng nội dung.

   -   Cấu trúc đúng, đầy đủ theo quy định.

   -  Thể hiện được các phương pháp cơ bản trong tổ chức hoạt động.

 Mức 2: ( loại khá)     

   -   Lựa chọn đúng nội dung.

   -   Cấu trúc đúng, đầy đủ theo quy định.

   -  Thể hiện linh hoạt  các phương pháp cơ bản trong tổ chức hoạt động.

   -  Có tìm tòi, đề xuất hình thức tổ chức phong phú.

Mức 3: ( loại tốt)

   -   Lựa chọn đúng nội dung.

   -   Cấu trúc đúng, đầy đủ theo quy định.

   -  Thể hiện linh hoạt  các phương pháp cơ bản trong tổ chức hoạt động.

   -  Có tìm tòi, đề xuất hình thức tổ chức phong phú, sáng tạo.

   -  Tính thực tiễn cao.

   -  Phù hợp với đối tượng và điều kiện xã hội nơi tổ chức hoạt động

9.4-  Lịch thi, kiểm tra

   -  Các nội dung kiểm tra thường xuyên, bài tập nhóm/tháng, bài kiểm tra kỹ năng tự học, tự nghiên cứu trên tính tỷ lệ 30%.
   -  Bài kiểm tra giữa kỳ: . Tỷ lệ: 20%

   -  Lấy bài cuối kỳ: Tỷ lệ: 50%.

10.  Các yêu cầu khác của giảng viên

   -  SV phải thực hiện đúng quy chế đào tạo nhà trường đã thông báo và các yêu cầu trong đề cương môn học.

                                                                                         Ngày 8 tháng 1 năm 2014

          Trưởng khoa                 Trưởng bộ môn                              Giảng viên

                                                 Trịnh Ngọc Khoa                    Dao Thi Ha
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